II — Probabilités et suites
On note A, I’événement « le gestionnaire des stocks a approvisionné le produit la n-iéme
semaine » et p, = P(A,) sa probabilité.
Le gestionnaires des stocks a constaté que :
1. a. Il a approvisionné un produit la 1°* semaine donc p; = 1;

b. S’1l I’a approvisionné la n-iéme semaine, alors la probabilité qu’il doive
I’approvisionner la (n+1)-éme est 0,6 donc Py (A1) = 0,6

S’1l ne I’a pas approvisionné la n-ieme semaine, alors la probabilité qu’il doive
I’approvisionner la (n+1)-éme semaine est de 0,4 donc Pz (A4,.,) = 0,4

La somme des probabilit¢ des branches partant d’un noeud est 1

d’ou I’arbre pondéré ci-dessous.
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C. P(An n An+1) = pn.prn(An+1J = 0,6p,
P(A_n N An+1) = (1 - pn.)PE(An+l) = 0’4(1 - .Un)
d. donc p,,+; = 0,6p,, + 0,4(1 — p,,) = 0,2p,, + 0,4.
2. Soit (U,) la suite définie, pour tout entier naturel » non nul, par w,, = p,, — 0,5.
a.Up4q = Pp+ —05=0,2p,+04—-05=02p, —0,1
oru, = p, — 0,5 done p,, = u, + 0,5.
donc u,4+¢ = 0,2(n,, +0,5) - 0,1 = 0,2u,, + 0,1 — 0,1 = 0,2u,,
donc cette suite est géométrique de raison 0,2 de premier terme u; = p; — 0,5 = 0,5.
b. Donc u, = 0,5%0,2" tetp, = 0,5%0,2" 1 +0,5

¢.ps = 0,5%0,2™ + 0,5 =0,52 10710 pres.

d. La suite (u,,) a une raison inférieure a 1 et un premier terme positif donc elle est
décroissante et sa limite est O donc la limite de la suite (p,,) est 0,5.

Le gestionnaire aura au bout d’un certain temps autant de chance de réapprovisionner
que de ne pas réapprovisionner le produit.



IIT — Probabilités et algorithme répondre sur la feuille
Pour simuler une expérience aléatoire dont 1’arbre pondéré est donneé ci-dessous on a réalise
sur algobox I"algorithme suivant.

L T ——
1 VARIABLES
F.s 11 EST_OU_TYPE MONERE
3 T2 EST_DU_TYPE MONERE
4 DEBUT _ALGORTITHHE
L] T1 PREND LA VALEUR ALGDROX ALEA ENT(1,5)
L] EI (T1<=3) ALORS
T DEBUT_ST
B AFFICHER "dvénément A realise”
b] T2 PREND_LA_WALEUR ALGOBOX_ALEA_ENT(1,7)
] ST (T2<=4) ALORS
11 DEBUT_ST
12 AFFTCHER "&vénement B réalisé"
13 FIN_ST
14 SINON
1& DEBUT_SINOW
16 AFFICHER "éweénemzent E non réalizé”
a7 FIN_SINOM
Compréhension de I’algorithme : i: ;i:E:I
D’aprés la ligne 5 quels sont les nombres enfiers | 44 DEELT SINON
qlle pe.ut preudre Tl ‘? 1_ 2_ 3 ;_1_ et 5 21 AFFICHER "dviénement & non réalisé"”
o 22 T2 PREMD_LA_VALEUR ALGOBOX_ALEA_ENT(1, 2)
e 22 SI (T2<=1) ALORS
Pour quelles valeurs de T1 A est-1l réalisé ? 24 DEBUT_SI
D=B.pl‘é5 les lignes 6a8-1.2et3 a5 AFFICHER "@wvérnement B réalisé”
° 26 FIN_SI
g SINON
Justifier la valeur de P(A) marquée sur I"arbre. 28 DEBUT_SINON
Il . 3 ) blt 5 d 2a AFFICHER "événcment B non réalisé"
va pianssl ilités sur 5 donc e Lo
31 FIM_SINOR
P(A) = c 32

33 FIN_ALGORITHME

S1 A est réalisé, daprés la ligne 9 les nombres
RESITLTATS

entiers que peut prendre T2 sont 1,2, 3,4, 5,6 e AR
et 7 frralgorithme lancerTs
EBvenement A non realise
évenement B réalise

devalgorithme termingde

En déduire P, (B), puis P4(B), justifier. D aprés les lignes10 & 13 B est réalisé si T2 prend les
valeurs 1, 2, 3 et 4 donc

P(B)—4 tF’(E)—3
A — 7 et ry ~ 7
Si A n’est pas réalisé, la ligne 22 permet de savoir que T2 peut prendre les valeurs 1, 2 et 3

En déduire Pz(B). puis Pz(B). justifier.
D’aprés la ligne 23 si A est réalisé alorsB est réalisé si T2 prend la valeur 1donc

1 _. 2
Pz(B) = Byt Pz(B) = 3
Compléter ’arbre

Quelle est la probabilité du résultat affiché ?

_ _ 2 1 2

Sur la copie inventer une situation qui correspond a cette expeérience aléatoire



